

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamos para la primera plana.  
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
UN TRIMESTRE, 450  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXXIII -- Núm. 11039

Valencia, Viernes 7 de Enero de 1910

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## Champagne Mercedes

Lalanne & C.  
Se vende en todos los establecimientos de primer orden.

Para "La Correspondencia de Valencia"

### Los domadores de fieras

Comprendo todos los oficios como medio de ganarse la vida, y me explico por la misma razón todas las industrias, pero es una cosa la explicación y otra distinta los deberes humanitarios de los gobiernos. La lucha entre los hombres y las fieras no debe ser espectáculo público. Y no se diga que la lucha no existe y que la fiera que se presenta al público ya vencida, porque si ya vencida en uno ó en cien combates, puede ser en el último vencedor y desquartzar al domador.

Para eso frecuentemente en todos los circo. Se encierra en una jaula el domador con los leones. Les hostiga y les amedrenta con la mirada; les hace sentir el hierro si no le obedecen rápidamente. Obedece el león. El espectáculo estúpido se acaba, y cuando el domador se retira nunca lo hace de espaldas a la fiera, porque necesita dominarla aún para dejarla en paz, y procura cerrar la portezuela de escape y salir de la jaula con aire de imposición y desafío al monstruo que queda dentro.

Prueba esto mismo que el dominio del domador sobre los leones no es absoluto. Ni sobre los tigres, ni sobre las serpientes. Al elefante no se le doma, amenazándole. Es un animal pacífico que responde a los halagos. Nació para ser útil y lo es.

Pero a los monstruos feroces que por el terror se les sujeta, no es sujeción definitiva. Miden un día la fiera del domador y la suya, instintivamente se sienten lo que son, y un zarpazo ó un mordisco hacen lo demás. Acaban con la vida del domador. Esto ha ocurrido recientemente en Italia, donde una serpiente boa de un mordisco rompió la vena yugular de una domadora y la produjo rápidamente la muerte.

Esos espectáculos de circo hay que prohibirlos. Esas escenas que aterrorizan al público, el público mismo debía huirlos, pero si no las abandona, es necesario que nadie esté autorizado para ofrecerlas. El cazador de fieras, el hábil gobernador de los monstruos, debe ser un funcionario de los jardines de aclimatación. Me parecería muy bien que al frente de la Casa de Fieras del Buen Retiro se colocara un domador. Entiendo que colecciones de fieras se deben tener bien guardadas en los parques de las grandes ciudades. No hay inconveniente en que sean contempladas allí a través de fortísimas rejas, y que las cuide quien las conozca y quien las entienda.

Para los espectáculos públicos pueden quedar los caballos y las cebras amasacradas, todos los animales domésticos, los carneros y los loros. Las cotorras ya van a los circo y se abonan a los palcos los días de moda. Las monas y los monos caben en la pista y localidades diferentes. Los asnos los domestican los clowns, y los elefantes son capaces de una educación exquisita. Pero los animales de naturaleza feroz no deben llevarse a los espectáculos, por razón de humanidad. No hay derecho para exponer a una muerte segura a un domador. No debe concedérseles permiso para obligar a las fieras a obedecerles por el terror en la fiesta de una noche.

Que guarden las colecciones y las vigilen, que vayan a las carceres del desierto y las aprehendan, pero no que sean función de público entretenimiento las acometidas de fieras y domadores; contra el toro hay defensa; la pica que lo quebranta, las banderillas que lo rinden, el engaño de la muleta que lo confunde y la plaza de Toros que no es una jaula y la nobleza ó la brutalidad del toro que es el animal de menos malicia y que enfurecido acude a sus maneras todas de defenderse.

Pero contra dos ó tres leones ó dos ó tres serpientes manejadas en la jaula por la mirada, y el látigo del domador, la defensa es de pocos recursos y el peligro de muerte más grande con menores medios para apercibirse.

No hay más solución que evitar los espectáculos, y más pronto ó más tarde la lucha del hombre con los animales feroces trae su vencimiento, y hombre vencido, es hombre muerto.

Ha llegado el momento de disminuir los espectáculos sangrientos, acabando con las luchas de hombres y fieras como causa de público entretenimiento.

A.T.C.

## Palma-Valencia

En el periódico *La Última Hora*, de Palma de Mallorca, leemos las siguientes interesantes líneas:

Como saben nuestros lectores, desde hace algunos meses la Asociación de la Prensa de Baleares viene interesándose cerca de los poderes públicos para que se establezca un correo directo entre Palma y Valencia.

En una de las primeras sesiones que celebró la junta directiva de dicha Asociación, después de la subida al poder de los liberales, acordó reiterar la petición al nuevo presidente del Consejo de ministros, Sr. Moret, quien ha remitido al presidente de la Asociación de la Prensa la siguiente carta del ministro de Fomento:

Excmo. Sr. D. Segismundo Moret.

Mi querido amigo y compañero: Paso a la comisión que se ocupa de redactar el reglamento referente a los servicios de Baleares, la instancia que usted me envía referente a la concesión de un correo semanal entre Palma y Valencia.

Mucho celebraré que haya posibilidad de atender sus indicaciones, como lo desea siempre su afectísimo amigo seguro servidor Q. B. S. M., *Rafael Gasset*,—21 diciembre de 1909.

Celebramos que la pretensión de la Asociación de la Prensa merezca la acogida que pueden ver nuestros lectores, pues si la solicitud se resuelve favorablemente, será muy beneficiosa para los intereses de Mallorca y de Valencia.

La Asociación de la Prensa Valenciana también ha hecho gestiones en este asunto, según el acuerdo adoptado por los periodistas mallorquines y valencianos cuando aquellos nos honraron visitando la Exposición.

## ELLA

Paco me contó el secreto. Un secreto grave de miserias y repugnancias. Como prólogo de su relato traía en el gesto un anuncio de dolor; la sombra de una decepción sangrienta.

Era de amor. El nombre de la bella ocultóme con todos los escrúpulos de un confesor integérrimo. Solo me dijo que era rubia, esbelta, buena. Que la quiso; que asentó en su recuerdo una era de paz y bienestar para el espíritu.

Hablando, hablando, me refirió la historia. Me repetió mucho que era buena, más excelsa que todas las buenas. Porque la virtud tan justificada cuando la educación fué su cimiento, es heroísmo y santidad cuando supo triunfar sobre penosas adversidades. Su belleza moral le sedujo. Más, le venció.

Las palabras del galán tenían el sonido vibrante de una conciencia humillada que lucha por rehabilitarse. Recordaba un comercio de caricias entrelazado por los hierros de una semi-oscura estancia, sagrada unión de impecables afectos; íntimo juramento de fidelidad y pureza. Recordaba también que al culto de su Dios, de su familia y su trabajo, añadió el de su novia. Religión que dilató su alma y reforzó los elementos de su vida moral; que llevó a la palestra de su sentimiento la semilla de una conciencia nueva.

La penetración parecía sólida, impenetrable, pero a través de una superficie impecable flotaba un foco de muerte; una mano interesada que escapó impudente todo un plantel de ilusiones... Y la bella, lejos de sentir la sublime rebeldía de su fe, siguió a la mano con la irresistible sugestión del hipnotismo, quizá sin pensar que el amor es vida y que la vida es inabdicable. Moralaje elocuente de un despreciable cálculo.

Y a la historia puso el galán un epílogo de perdón, de un perdón que lo dignifica y eleva sobre ese conjuro funesto de amor y mercantilismo.

F. SOTO BÓRDES.

## Información municipal

### Las comisiones municipales

Las impresiones que hemos recogido hoy en las Casas Consistoriales acerca de la designación de comisiones, discrepan totalmente de las manifestaciones que hizo el Sr. Baamonde a los periodistas, y que recoge hoy nuestro estimado colega *El Mercantil Valenciano*. Es decir, que los republicanos unionistas y radicales, unidos, seguirán la tarea de constituir el Ayuntamiento, dando una pequeña participación en las comisiones a las restantes minorías.

Parece que mañana se presentarán los concejales electos a tomar posesión.

### El monumento a Naval

Una numerosa comisión de estudiantes, al frente de los cuales figuraban personas respetables de Valencia, ha visitado hoy al Alcalde para hablarle del proyecto de erigir un monumento que perpetúe la memoria del cabo Naval y de los héroes valencianos que en el Ejército de operaciones de África tan alto han puesto el nombre de la patria.

La citada comisión ha hecho entrega de una instancia al Alcalde ofreciendo el monumento a la ciudad una vez terminado, para que el Ayuntamiento lo emplazase en el sitio que tenga por conveniente, y rogándole acoga el proyecto bajo su protección.

Las laudables iniciativas de los estudiantes han tenido favorable acogida por parte del Alcalde y de los señores concejales, siendo elogiadas cual se merecen, puesto que tienden a hacer patria.

### Cortesía

Una comisión del cuerpo consular, presidida por D. Manuel Cort, y de la que formaban parte los Sres. Banquells, barón de Cass-Solier, Harker, Realf y Camoin, ha visitado esta mañana al Sr. Aliaga en el Ayuntamiento, para felicitarle por su nombramiento de Alcalde.

**Pavimentado**  
El Sr. Aliaga ha ordenado se proceda a la recomposición de los desperfectos que existen en los pavimentos de las calles de Filipinas y Don Juan de Austria.

### A comparecer

Para un asunto que le interesa se servirá pasar por la sección de Hacienda de este Ayuntamiento doña María Furió Montañana.

## Exposición Valenciana

### Clausura

La comisión del Ateneo Mercantil y Comité de la Exposición Regional han ultimado los detalles de la fiesta que ha de celebrarse el domingo próximo, con motivo de la clausura de aquélla.

El acto resultará brillante y digno de la grandiosidad de nuestro Certamen, y a ello contribuirán las muchas adhesiones recibidas hasta hoy y las que indudablemente se recibirán hasta mañana, víspera del festejo.

El marqués del Turia recibió ayer el siguiente telegrama:

«Madrid 6, 12'35.—Presidente Consejo ministros.—Ministro Instrucción pública irá a presidir sesión clausura Exposición en nombre del Gobierno. Llegará domingo 9 y desea, por apremios de su cargo, salir el mismo día por la noche. Ruego le comunico directamente programa de la festividad preparada, deseando por mi parte se ajuste al único tiempo de que dispone ministro.»

El acto comenzará por la manifestación que, como tenemos dicho en estos últimos días, se organizará en la plaza de Emilio Castelar, a la cual concurrirán los diferentes centros oficiales, corporaciones y personalidades expresamente invitados, y para el mejor orden de la comitiva se ha dispuesto que los coches de las sociedades y centros adheridos y a los que no se señale lugar determinado en la expresada manifestación, se irán colocando por orden de llegada en la calle del Pintor Sorolla, a partir de frente al teatro Principal, mirando a la plaza de Emilio Castelar, y en ésta junto a la acera contigua al jardín, en dirección a la calle de la Sangre.

Las otras corporaciones y personalidades que tienen puesto preferente se situarán desde la esquina de la calle de la Sangre y la plaza antes citada, hasta la puerta del Ateneo Mercantil.

Las comisiones de los gremios con sus banderas, Escuelas de Artesanos, municipales, alumnos de las de Bellas Artes, Instituto general y técnico y Facultades de Derecho y Medicina, también con sus banderas, se colocarán por el orden indicado en el Parque de la mencionada plaza y junto a la fachada en construcción de la Casa Ayuntamiento.

A las nueve y media comenzará a organizarse la manifestación, poniéndose en marcha a las diez en punto de la mañana. En el número próximo daremos cuenta detallada de los festejos, que, a no dudar, corresponderán a la importancia del acto y se armonizarán con la brillantez de cuantos, a partir de la inauguración, vienen celebrándose.

La entrada a la Exposición será por medio de invitación que el Ateneo Mercantil entregará a sus socios desde mañana sábado, en que se servirá acudir a retirarlos de secretaría desde las diez en adelante, así como los señores presidentes de corporaciones, entidades sociales y personas que hayan sido especialmente invitadas y manifesten su adhesión al acto formando parte de la comitiva.

La misma secretaría ruega a las corporaciones ó personalidades que por la premura del tiempo no hayan recibido aquella invitación, se consideren adheridas, dando aviso con la posible anticipación a la expresada secretaría.

El presidente del Comité de la Exposición, Sr. Trénor, conferenció anoche con el Gobernador civil para ponerse de acuerdo en lo que respecta a la sesión de clausura, anunciada para el domingo.

La presidirá el ministro de Instrucción pública Sr. Barroso, quien llegará a Valencia en el tren-correo y regresará a Madrid a las 6'40 de la tarde.

Una comisión del Ateneo Mercantil ha visitado a las primeras autoridades, invitándolas a la solemne clausura de la Exposición.

### El cotillón

Delos cotillones que se celebran en el Gran Casino puede decirse lo mismo que de los discursos que pronunciaba un orador español de fama mundial: *El último es el mejor.*

El cotillón de ayer fué verdaderamente espléndido, siendo pequeño el amplio salón de baile para contener a la numerosa cuanto distinguida concurrencia. Hubiera sido un acierto celebrar la fiesta en el Salón de Actos.

Hubo gran novedad en las figuras y los directores la bella María Luisa Cubillo, de la noble casa de Belascón y de la Roca, y Pepe Rodríguez de la Encina, primogénito del señor barón de Santa Bárbara acreditado su excelente gusto y su habilidad consumada en el difícil cometido que se le confió. Ciento es que las parejas, adiestradas ya en estas artes, secundaron admirablemente a los expertos directores.

Dió comienzo la fiesta con un rigodón, en el que la cabecera estaba presidida por los directores del cotillón, a los que hacían adecuado vis la gentil Esperanza Quinzá y Pepe Chapa. Terminado el rigodón, comenzó la distribución de lazos para la primera figura, y ya hemos dicho que fueron muy bonitos y variados, impidiéndonos la falta de espacio detallarlos.

Tomaron parte en el cotillón las siguientes parejas:

Carmen Noguera y Antonio Romé, Matilde Vallier y José Ibarra, María Julia Trénor y Juan Noguera, Leonor Trénor y el primogénito del señor marqués de Malferit, Conchita Montis y José Mendoza, Asunción Rodríguez de la Encina y Emilio

Alonso, Sofía Pedrer y el marqués de Villagrancia, Mercedes Cantó y el Sr. Almenar, Caridad Villamazares y Bernardo Gomis, señorita Barceló y el Sr. Garmelo, Celia Chapa y Antonio Saavedra, Luz Chapa y Manuel Quinzá Perera, Amparo Alonso y Blasco Arnada, Margarita Ruiz de Lihori y el señor cónsul de los Estados Unidos, baronesa de Goya-Borrás y Daniel Pérez, Isidra Dupuy de Lome y Pascual Rodríguez de la Encina, María Testor y Manuel Castelló, Cándida Carles y M. Lombard, Dolores Soriano y César Roig, Consuelo Catalán y J. Blasco, Esperanza Quinzá y José Chapa, María Teresa de la Creix y J. G. de Barrada, María Luisa Manglano y José Gadea, Amparo Rubio y Francisco Lloréns, Joaquina Mathé y L. Manglano, Rosita Rodrigo y M. Walker, Isabelita Bonet y F. García, Mlle. Lombard y Enrique Montesinos, Irene Cantó y Juan Calabuig, Mlle. Frazer y Luis Vargas.

Todas las bellas señoritas hicieron gala de su exquisito gusto luciendo espléndidas *toilettes* que llamaron con justicia la atención.

Muchas aristocráticas y distinguidas damas y señoritas formaban triple fila alrededor del cuadro, presenciando la hermosa fiesta que formará época en los anales del Gran Casino.

## Noticias locales

Para la pobre parturienta que ha dado a luz dos gemelos en la calle de las Balsas, 9 (Ruzafa), nos ha entregado hoy una señora cinco pesetas.

Dios premie la caridad de la bienhechora.

La presión barométrica y la humedad relativa han aumentado considerablemente en las últimas veinticuatro horas, quedando a 770 mm. la primera y 80' la segunda, dando por resultado horizonte nuboso con aparato de lluvia. La temperatura es relativamente benigna, pues se sostiene a 11 y 12' por término medio, y la brisa domina del Noroeste.

Hoy se han reanudado las clases en la Universidad y otros centros oficiales de enseñanza.

El último número del *Boletín oficial* de este arzobispado inserta una instrucción Pastoral sobre acción social del clero, escrita por nuestro dignísimo señor Arzobispo.

Es un documento notable é interesantísimo que debe ser leído por cuantos se interesan en la solución de los problemas sociales.

No es ciertamente la vez primera que nos ocupamos de trabajos de esta índole debidos a la bien cortada pluma del Prelado, y si siempre fueron dignos de elogio, el presente por lo luminoso, bien escrito y mejor pensado, merece mayores alabanzas y recomendaciones, y he aquí el por qué al empezar estas líneas recomendamos a todos su lectura.

El Prelado ha puesto de relieve una vez más sus excepcionales condiciones y aptitudes de buen escritor como de profundo pensador. En el trabajo de que hemos hecho mérito ha demostrado un vastísimo conocimiento de los males sociales, y como buen Pastor, excita el celo de los sacerdotes para que cooperen en todo cuanto vaya dirigido a remediarlos.

La comisión Escolar de los Sanatorios militares y Monumento a los héroes valencianos y cabo Naval reunidos ayer a última hora de la tarde, acordando en primer término suscribirse por 50 pesetas cada individuo de la comisión que, con 50 más que reciben de «Santiago Sus», suman un total de 550 pesetas, de las que se ha hecho cargo el tesorero, y se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Hacer firme el acuerdo que se tomó en la sesión anterior, de hacer el monumento comprensivo a los héroes valencianos y al cabo Naval.

2.º Nombrar una junta honoraria que la formarán todas las autoridades de Valencia, los directores de los periódicos locales y la presidencia de la Junta de Damas para el socorro de los heridos de la campaña, las cuales serán invitadas al efecto por la comisión.

3.º Nombrar una junta consultiva formada por el excelentísimo general Gobernador, presidente, y vocales el señor teniente coronel González Bernard, iniciador del monumento a Naval; los Sres. López Chavarrí y Manuel Pons, como los primeros que han hecho pública la idea del monumento a los héroes valencianos; a don Juan Vicente Pardo y D. Vicente Remolí, como buenos patriotas valencianos que se acordaron de realizar el acto de la entrega de la corona dando una peseta a cada soldado del regimiento de lanceros de la Reina; a D. Juan Petró, como artista que inspiró la idea de la corona, y al Dr. Moliner, como director del patriótico acto.

4.º Quedar constituida, como comisión ejecutiva, la comisión escolar de los Sanatorios militares, la que, sin perder este nombre, se titulará en lo sucesivo: «Comisión escolar de los Sanatorios militares y del monumento de Valencia a los héroes valencianos de Melilla y cabo Naval.»

5.º Conferir el título de socio honorario de la Junta del Monumento a cuantos se suscriban por 500 ó más pesetas.

6.º Reservar la presidencia suprema del monumento y de los festejos y solemnidades que en su día se organicen, a SS. MM. el rey y la reina, para ofrecérsela cuando los trabajos estén más adelantados y se haya recaudado las tres cuartas partes del capital presupuestado.

El señor Arzobispo ha nombrado capellán del convento de religiosas de San Gregorio de esta capital a D. Joaquín Burguera y del de religiosas de la Ollería don Pascual Brú Ferreres.

El Instituto general y técnico no tiene bandera bajo cuyos pliegues se agrupan los escolares para asistir a actos oficiales. La que posee es igual que si no existiese, pues fué confeccionada para la estudiante de un Carnaval, y el origen de su creación se lee en letras grabadas sobre la tela azul celeste. Un grupo de escolares, amantes del prestigio de este importante centro, ha tomado a su cargo tan sensible omisión y hace un llamamiento a sus compañeros de estudios. Se ha abierto ya con este fin una suscripción, que va respondiendo a los deseos indicados. La recaudación la lleva el conserje del Instituto, al cual podrán acudir con su óvulo los que simpatizan con la idea.

Una numerosa comisión de vecinos del Cabañal ha visitado al señor Gobernador, protestando contra el Ayuntamiento por los siguientes hechos:

1.º Se les exige un arbitrio mucho mayor que en las calles de primera de la capital, por alcantarillado.

2.º Que no es conveniente el adoquinado de las calles del poblado marítimo, por las siguientes razones:

a) Porque siendo el Cabañal un pueblo de veraneantes, con el adoquinado se le quita frescura.

b) Porque la rasante del proyectado pavimento está dos metros más bajo que el nivel de los muelles del puerto y aún de la misma playa, lo cual dará por resultado, cuando llueva, convertir el poblado en un lago.

El Sr. Baamonde les ha dicho que hagan su petición por escrito, razonándola, y que informe un técnico respecto al desnivel á que han hecho referencia.

También ha visitado al señor Gobernador una comisión de propietarios de cinematógrafos, suplicándole que las multas que imponga por fumar en los espectáculos lo sean a los infractores y no a las empresas.

La Agencia Mencheta nos dice desde Madrid que la dirección general de Contribuciones ha dictado una circular recordando a los ayuntamientos y a los arrendatarios de consumos, el ampliamento de las disposiciones vigentes sobre la franquicia de las leñas y carbones, y la tarifa reducida para la sal destinada a la industria, de conformidad con las peticiones formuladas por la comisión ejecutiva del primer Congreso de Panadería.

Anoche recibió el señor Gobernador el telegrama siguiente: «Subsecretario de Gobernación á Gobernador.—Con fecha de ayer firmo los nombramientos de guardias de Seguridad á favor de los reservistas Emilio Esparza, José Vallés, Carmelo Berenguer y Ramón Bernabén, a los cuales puede V. E. dar posesión.»

Es un acto de justicia el realizado por el ministro de la Gobernación.

Nos comunican de Silla una noticia que consideramos grave y acerca de la cual, llamamos la atención del digno inspector provincial de Sanidad. Es el caso que antes de primero de año en las carnicerías se fijaba un cartel anunciando la clase de carne que se vendía, si era de carnero ó de oveja, y ahora ha desaparecido de las expendedorías este aviso, con perjuicio de los intereses del público. Y no es esto solo; lo que reviste extraordinaria gravedad, es el haberse sacrificado una oveja, en condiciones tan perjudiciales para la salud pública, que el veterinario se opuso a que se sacase a la venta, siendo desatendidas las manifestaciones del veterinario.

Si en Silla se continúa por el camino emprendido en lo que al abastecimiento de carnes se refiere, es seguro que tendremos que lamentar consecuencias graves para la salud pública y los votos de los carniceros no valen tanto como la salud del vecindario.

Por ahora no decimos más, esperando que el señor inspector provincial de Sanidad intervenga en el asunto.

Ha sido premiado con diploma y medalla de oro el mapa de Valencia, presentado en el Certamen levantado por el distinguido capitán de Estado Mayor D. Emerico Muga.

La recompensa ha sido merecidísima, dado el trabajo que el Sr. Muga ha expuesto y que es una obra notabilísima, elogiada por cuantos la han admirado.

Nuestra enhorabuena más cumplida al querido amigo Muga.

El señor Gobernador ha recibido el siguiente telegrama del subsecretario de Gobernación:

«En la madrugada última unos merodeadores hicieron algunos disparos al cuartel de Atarazanas, en Barcelona, y al ser perseguidos resultó herido el sargento de artillería de guardia del 9.º regimiento, huyendo el agresor a favor de la oscuridad.»

El hecho carece en absoluto de importancia, y lo participo a V. S. por si esa provincia se hubiese telegrafado el suceso en otra forma, que pueda V. S. desmentirlo.

Con motivo de la inauguración de la Biblioteca Popular circulante, la casa de los obreros de San Vicente Ferrer celebrará una solemne velada social pasado mañana, a las seis de la tarde.

Por falta de número, la Comisión provincial se ha limitado hoy a informar algunos expedientes.

El señor Gobernador civil ha recibido órdenes disponiendo que el inspector de primera Sr. Martínez y los agentes que con él constituirán la ronda especial para el servicio de vigilancia con motivo de la Exposición...

El ayuntamiento de Villarreal ha acordado honrar la memoria del preclaro hijo de aquella ciudad el gran guitarrista don Francisco Tárrega...

En la Jefatura de Vigilancia y a disposición de su dueño se encuentra un bolso de señora que contiene dinero, encontrado en la feria...

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.

Vuelve a renacer la afición al juego de pelota con esta, gracias a los esfuerzos y buenos deseos del actual arrendador del Jai-Alai...

El celebrado ayer se vió muy concurrido, y en él tomaron parte Julio y Tolosa (rojos), contra Chiquito de Biarritz, Rocha y Vich (azules)...

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro...

Ha regresado de Melilla, a donde fué destinado desde que comenzó la campaña, el veterinario mayor de esta región don Pantaleón Corella...

La empresa del cinematógrafo El Cid continuará hasta la terminación de la feria sorteando todas las noches entre los espectadores PRESENTES a la última sesión...

De mañana a pasado es esperado en nuestra ciudad el presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, general D. Camilo Polavieja.

En el rápido de Alcoy han salido esta tarde D. Ramón de Castro, D. José Morand y D. Ramón Galvañón.

Unico depósito en Valencia de CAMAS INGLESES, Ebanistería del León, de E. Vilella, frente a la Iglesia de San Juan.

En la Juventud Católica celebróse anoche, con asistencia de numerosa y distinguida concurrencia, la fiesta organizada por la sección artística de la Academia Científico Literaria de dicha corporación.

Como fin de temporada, la casa de Rafael Conejos, realiza los artículos de señora y caballero a precios reducidos.

En el monasterio de religiosas del Pío de la Cruz ha tomado el hábito de novicia la señorita Mariana Vila Serrador, hija de Albal, siendo apadrinada por doña Teresa Vila Ferrández y D. José Lombart.

Se ha publicado el núm. 91 del Boletín de la Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de Valencia.

La nueva sección de abrigos y vestidos de señora, introducida en el comercio de Rafael Conejos, ha tenido gran aceptación por parte del público...

Con motivo de la manifestación organizada por la clausura de la Exposición Regional, el Centro Regionalista suspende la junta general que debía celebrar pasado mañana hasta el domingo 16.

Academia de CORTE PARISIEN. Enseñanza Rápida, preparación para el profesorado, Poeta Querol, 1.

Ayer, como ya dijimos, se celebró en Sagunto el acto de bendecir la bandera de la Cruz Roja, asistiendo comisiones de nuestra ciudad y de Alboraya.

Alas dos de la tarde sirvióse en el Hotel Tomás un banquete, al que asistieron unos 140 comensales.

Un hurto: Una mujer llamada Pascuala Bellido ha hurtado al medio día de hoy, en la plaza del Mercado, a una labradora, una cesta que contenía 103 huevos.

De la empresa El Consultor de los Bordados, de Barcelona, hemos recibido el cuaderno núm. 106, año VI, de su publicación.

El éxito alcanzado desde su fundación hace recomendable la adquisición de esta Revista, propia para señoras, pues aparecen dibujos de estilo moderno para ejecutar bordados en blanco y colores, encaje y malla.

Se admiten suscripciones en esta capital, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), número 6, 2.º

Noticias militares: Se ha concedido el retiro al primer teniente de infantería D. Diego Tinant López.

El médico segundo D. Juan Romeu Cuallado, del regimiento de Guadalajara, ha ascendido a médico primero.

El comandante del regimiento de Mallorca D. Antonio Vallejo ha sido ascendido a teniente coronel.

Se han incorporado a esta Comandancia de Artillería 33 individuos procedentes de Melilla.

D. Eliseo Munro Morales se ha hecho cargo accidentalmente del Hospital y Jefatura de servicios de la plaza.

Con éxito seguro se emplea la Fricción antirreumática.

BAYER en el reuma muscular.

Por dificultades surgidas, el cadáver de D. Antonio Conejos de la Llave ha tenido que ser sepultado provisionalmente en el cementerio de Ribarroja, y la familia lo pone, por nuestro conducto, en conocimiento de sus numerosos amigos.

Para el Pan de San Antonio se recaudaron en el pasado mes de diciembre en el capillo de la parroquial iglesia de San Andrés 178'60 pesetas, que se han distribuido en pan a los pobres.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Real Capilla, a las diez misa solemne de renovación con exposición y música. Al anochecer rosario y solemne Salve.

En el Patriarca, a las cuatro de la tarde Salve en honor de Nuestra Señora de la Angustia.

En las Escuelas-Pías, a las cuatro de la tarde letanías y solemne Salve en honor de la Santísima Virgen.

En Carmelitas, a las cuatro y media de la tarde Salve en honor de Nuestra Señora del Carmen.

En la iglesia de San Juan del Hospital, a las ocho misa con exposición y corona mercedaria. Por la tarde a las cinco ejercicio con exposición, Salve y cánticos. Corresponde al coro 2.º la visita.

En el Pío de la Cruz, a las seis de la tarde Sabatina dolorosa.

En San Bartolomé, a las cuatro de la tarde con exposición, y en Santos Juanes, Santa Catalina y Santa Mónica al anochecer Felicitación Sabatina.

En Santo Tomás, a las seis menos cuarto de la tarde ejercicio octavo del novenario a Nuestra Señora de la Saleta, con exposición y sermón.

En la iglesia del Sagrado Corazón (Compañía) continúan los ejercicios del mes consagrado al Inmaculado Corazón de María.

En la parroquia de Santo Tomás, de tres y media a cinco y media de la tarde, se celebrará el acostumbrado ejercicio de retiro mensual, habiéndose encargado de los pláticas al señor cura D. Enrique Sánchez.

Sucesos

Ratero: En la calle de Morafín le robaron anoche a una señora un bolso que contenía 17 pesetas.

El ratero apeló a la fuga, sin poder ser detenido por los agentes de la autoridad que le persiguían.

Hobo descubierto: Hace algún tiempo le fué robado de su domicilio a Luisa Bastida, habitante en la calle de Padilla, un precioso gabán, a más de otras prendas.

A los pocos días después del hecho, una amiga de Luisa, con quien vivía, desapareció del domicilio.

Añoche paseaba por la feria una joven llevando puesto un gabán, que fué reconocido por Luisa como de su propiedad, y la portadora de la prenda era su antigua amiga.

La portadora del abrigo fué encerrada en la cárcel por orden judicial.

Vencencias: La Guardia civil de Churruarín ha formulado varias denuncias por pastoreo abusivo y uso de armas prohibidas.

Multas: El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 20 pesetas a Bautista Fos Mulet, por dar vivas a la República, y a Rafael Monfort Gálvez, por revender entradas de teatro.

De 75 a Antonio Vázquez Gimeno, José Miralles Roselló, Vicente Iborra Febrer, José Díaz Corvi, Enrique Pradas Mániz y José Ferrando Hermano, por blasfemar en la vía pública.

De 80 a Libertad Montañana Urella, Melchor Espi Coromina, José María Juan Belver y Luis Querol Albertosa, por blasfemar en la vía pública y faltas a la moral.

Atropello: En el Hospital ha sido reconocido y curado José Asensi Fambuena, de 11 años, que a consecuencia de haber sido atropellado por un carro presentaba una herida contusa en el pie izquierdo.

Atropello: Frente al Monte de Piedad ha sido atropellado esta tarde, a las cinco y media, un carretero llamado Antonio Meseguer Pastor, que milagrosamente no ha perdido la vida. El citado individuo ha intentado detener a su caballería, que se ha debocado, siendo arrollado, pasándole aquella y el carro por encima.

Varios transeúntes y el médico de la casa de Socorro de la Gloria, Sr. Ortiz le han recogido, conduciéndole a este dispensario, donde a la hora de retirarnos se le está reconociendo y curando heridas que presenta en la cabeza, cara y mano izquierda.

Hurto: Una mujer llamada Pascuala Bellido ha hurtado al medio día de hoy, en

la plaza del Mercado, a una labradora, una cesta que contenía 103 huevos.

El guardia municipal núm. 51 ha detenido a la autora del hurto, poniéndola a disposición del juzgado.

Extraviado: D. José Cazaña ha dado cuenta al juzgado de guardia de que un amigo suyo de Orihuela le había dirigido una carta en la que manifestaba le incluía un billete de Navidad, con el número 42,116 para que cobrara 100 pesetas que corresponden al reintegro, y que el billete no había llegado a sus manos.

El Sr. Cazaña se ha presentado al lotero, que no ha satisfecho aún dicho reintegro, y ha puesto el hecho en conocimiento del juzgado de guardia.

Quemaduras: Realizando la matanza del cerdo en una alquería de la Carrera de Encorts, ha tenido la desgracia de que cayese encima una caldera de agua hirviendo a una niña de dos años llamada Pilar Alamar Vivo, resultando con quemaduras graves en ambas piernas.

Ha sido atendida en la casa de Socorro del distrito de Ruzafa.

Tribunales

Sección primera: Bajo la presidencia de D. Francisco J. Vasco se ha constituido hoy el tribunal de Derecho, entendiendo en las siguientes causas incoadas contra José Bruno Sánchez, por uso de nombre supuesto; Francisco Clavel Muñoz y dos más, por hurto, y Bernardo García, sobre estafa.

Han sido defendidos por D. Manuel Castelló y D. Ernesto Ibáñez Rizo.

Sección segunda: En esta Sala han comparecido Josefa Pérez por atentado; Joaquín Villarroya sobre lesiones y Antonio Márquez Salgado por resistencia.

Han ocupado las banquetas de la defensa los letrados D. Antonio Boscá, D. Vicente Arrate y D. José Albiñana.

TEATROS

PRINCIPAL: Para mañana, 22 de abono, se celebrará, como teníamos anunciado, el beneficio de la distinguida primera actriz Concha Catalá, con un sugestivo programa. Se pondrá en escena la hermosa comedia en tres actos, de Victoriano Sardou, Divorción; terminando la velada con el estreno de la comedia en un acto del insigne Benavente La señorita se aburre, uno de los últimos éxitos de este admirable autor.

Dado el extraordinario pedido de localidades y las muchas y merecidas simpatías con que cuenta esta hermosa artista, no es aventurado el augurar un llenazo completo.

Para el domingo próximo se anuncian tres grandes funciones.

Como indicamos ayer, mañana, a las once de la noche, quedará cerrado definitivamente el abono para la próxima temporada de ópera italiana, cuyo debut se anuncia para el martes próximo.

PRINCESA: Como ya dijimos, esta noche, a las diez, y en sección doble, se estrenará la zarzuela El diablo con faldas, letra de Sinesio Delgado y música del ilustre Chapi, de cuya obra hay las mejores referencias. Los papeles de protagonistas están confiados a la señorita Bori y al Sr. Posac.

RUZAFÁ: Tras los dos llenos de ayer, esta noche también estreno. El diablo con faldas se estrenará casi a la misma hora en Ruzafa y en la Princesa.

De su interpretación halláanse encargados, como ya dijimos, las señoritas Garmendia y Zavala, la señora Megía y los Sres. León, Ruiz Paris, Marin y Nadal.

APOLO: Con buen pié ha reanudado sus tareas la compañía que actúa en este teatro. Ayer hubo dos llenos y grandes aplausos para los simpáticos artistas que trabajaron con fe y entusiasmo.

Esta noche habrá una amenísima función popular, figurando en el programa El Patinillo, Dora la viuda alegre, La carne flaca y el pasatiempo de los hermanos Quintero El género infimo.

Mañana se verificará en este teatro una gran función entera, compuesta de cuatro apañadas obras y con gran rebaja de precios, costando la butaca con entrada 1'50 pesetas y la entrada general 0'50 céntimos, y los demás precios los marcados en reja.

CARTA ABIERTA

Sr. D. Santiago Sus y comisión escolar de los Sanatorios militares y Monumento a los héroes valencianos y cabo Noval.

Muy señores míos: Aplaudo con toda mi alma de buen patriota sus iniciativas y trabajos en pro de los héroes de la campaña del Rif; dignos son de ser esculpidos en mármoles y bronceos sus hazañas, y deber es de todo buen español enaltecer a los que derramaron su sangre por la patria ó con sus hechos heroicos demostraron su valor y su amor a sus banderas.

Me parece bien que en principio se haya acordado que el monumento lo corone la estatua del héroe Noval, porque considero, entre todas las hazañas realizadas, la más digna de ese puesto, pero al enumerar los bajo-relieves que pregonen otros heroísmos se citan nombres tan prestigiosos como los de Casaus, Velarde, Lozano e Ibáñez Martín, que se han olvidado del inmortal Privato Maciá, de Elche, y por lo tanto valenciano, y de Guilleu?

No le parece a la comisión que también debe dedicarse un recuerdo a tan insignes patriotas?

Pido mil perdones por mi intromisión en este asunto, y conste que pueden contar conmigo como uno de los más entusiastas del proyecto.

Suyo afectísimo S. S., Manuel Grau.

Ecós de la opinión

Sr. Director de La Correspondencia de Valencia Distinguido señor y amigo querido: Anticipo a usted las gracias por la inserción de este suelto en las columnas de su periódico.

He leído en un diario de la localidad que el ilustre hombre público Sr. Dato va a dar en el palacio de la señora viuda de Iturbide,

conferencias semanales a los niños, sobre las ideas de patria, de respeto a la bandera y principios fundamentales de Derecho.

La obra me parece tan admirable que su mejor elogio debe ser imitarla.

A primera vista se comprende la importancia que encierra esta labor. Es el niño germen de sociedades futuras, tanto que si no se le educa, los esfuerzos para promover un estado de solidaridad culta serán siempre estériles. La miseria, cuando esconde su microbio en el primer período de gestación, no se la puede vencer en otros.

Y la miseria española tiene su fermento en el niño, materia prima de toda la constitución social. Tres cuartas partes de los niños españoles son analfabetos. ¿Futura carne que se ha de resignar a todos los vicios de un sistema político y económico? Los demás van a la escuela, sí, pero qué aprenden en ella? Rudimientos de un saber que no llega a la persuasión, sino al mecanismo y a la rutina. Y no sea censurar con ello a los maestros. No, los maestros no hacen más, porque su trabajo necesita saltar por encima de la desidia a que los condena el Estado.

La enseñanza sagrada, después de los deberes para con Dios, es la de ciudadanía. Sin ese elevado concepto proclamado en la Constitución del Estado, para que el hombre se desenvuelva en la esfera jurídica de su divino linaje, no haremos patria. Porque la patria, sentimiento religioso de abnegación y sacrificio, no se comprende sin un esquema de su santidad.

No veis lo que han hecho las naciones europeas y americanas para ser hélices en los destinos de la civilización? ¿De dónde proviene la riqueza moral y mercantil de Alemania, Inglaterra y los Estados Unidos? ¿Quién ha atesorado estos inapreciables productos? El niño con su saneamiento. El infante con el cultivo de su conciencia en las grandes ideas de religión y patria.

El primer paso de nuestra emancipación está escrito en el derecho político. Allí se aprenden ideas de amor; allí late todo el fundamento moral del hombre. Derecho individual; derecho social; derecho internacional. Cadena de elevados intereses, demarcados por el cinzel de la justicia.

Valencianos: ¡honor y gloria al eminente sociólogo, que busca al niño para formar el hombre! Limitémosle, sin alardes de romanticismo (que esto sería empequeñecer la obra), sino para que España sienta la emulación del predominio a que Dios la llama. Ahora que acabamos de vencer, que la victoria no sea flor de un día; que nuestras explosiones de patriotismo cristalicen en una conciencia común, vigorosa y progresiva; que nuestra raza, que lleva en sus entrañas la virtud de las más altas empresas, despierte del letargo secular a que la condenaron yerros históricos.

Sacerdotes, militares, maestros, abogados, hombres de cultura, formemos en Valencia una institución que puede llamarse «Educativa de la niñez»; suscribámonos desde hoy en las columnas de este y los otros periódicos, y así, como es de esperar, la idea iniciada en Madrid por el Sr. Dato se acoge con los entusiasmos dignos de su virtud, en breve podremos convocar a una magna reunión, en donde quede trazada la norma de conducta para la realización de nuestro mejor cometido.

Se reitera de usted afectísimo seguro servidor Q. B. S. M., Francisco Soto Bordes.

Toros y toreros

El espada Martín Vázquez ha sido contratado por la empresa de la plaza de Toros de Nimes para estoquear reses de Muruve el día 5 de junio en unión de Regaterín.

En Caracas se lidió el domingo ganado del país, que fué bueno. Punteret estuvo bien toreando y matando.

Nuestro paisano Gordet entusiasmó al público recordando, capote al brazo; puso un par de banderillas cortas al cambio; con la muleta fué muy aplaudido por su valentía, y con el estoque se portó de modo superior, por lo que fué obsequiado con diademas y llevado en hombros hasta la fonda.

TEATRO RUZAFÁ

Gran compañía de zarzuela cómica

Función para mañana Por la noche, a las 8'30.

El club de las solteras El diablo con faldas El Método Górritz

QUINTOS DE 1910 Banco Aragonés Sección de seguros

INSORITA EN EL REGISTRO OFICIAL POR R. O. DE 8 DE JULIO DE 1909

Esta Sociedad admite contratos de seguros de quintas en condiciones sumamente ventajosas para los asegurados.

Prima ptas. 825 Gastos póliza y derechos Estado 9 pesetas. Pídanse antecedentes a los directores de Valencia, Alicante y Castellón.

Casanova é hijos Paz, 5, pral., Valencia

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión General de Seguros, con fecha 18 de diciembre de 1909.

A los propietarios Libros de cien hojas de recibos salomónicos para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de un peseta.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Eugenio, San Esteban.

QUINTA HORAS.—Concluyen en la sala del Santo Hospital; se descubre a las siete media de la mañana y se reserva a las cinco media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San José. COETE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Concepción, en la Puridad.

Todas las misas que se celebrarán mañana, en la parroquia de San Martín, serán en sufragio de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don José Fernández Franquero de la Vega

Su hija doña María de la Concepción Fernández Franquero y demás familiares suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Avisos de corporaciones

Sindicato de Riego de Masanasa.—Con arreglo al artículo 7.º de las Ordenanzas que rigen a esta Comunidad, se convoca a Junta general por segunda vez, para el día 23 del corriente, ocho horas de su mañana, en el local Escuela de Niños, para la dación de cuentas, aprobación de presupuestos y cuantos asuntos sean de interés a la Comunidad.

Es de advertir que por tratarse de segunda convocatoria serán válidos y obligatorios los acuerdos que adopten para toda la Comunidad.

La Memoria, cuentas y presupuestos estarán de manifiesto en la Secretaría de la Comunidad, desde diez de la mañana, desde el siguiente a la publicación del presente anuncio, hasta ocho días laborables después de la publicación.

Masanasa 7 enero 1910.—El Presidente, Isaac Casaró.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía cómica Balaguer-Larra.—Por la noche a las 8'45.—de abono.—Ultima función Moda Blanca.—monigotes.—Lo que no muere.—Mañana de abono.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las ocho y tres cuartos: La jugera de Doblado. A las 10: El diablo con faldas (estreno). A las 11'15: El santón de la Puntilla.

TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 8'30.—club de las solteras.—El diablo con faldas (estreno).—Las mil y pico de noches.

TEATRO APOLO.—Por la noche a las 9.—4 actos.—Dora, la viuda alegre.—El Patinillo.—El género infimo.—El cine de Kimbajadores.

SALÓN ESCLAVA.—Pi y Margall, 21.—Por la tarde a las 5'45: (especial) Cine, Matana de los Reyes.—Por la noche a las 10: (especial) Cine, Como las flores y Bodas de plata.

SALÓN CINE EL TURIA.—Por la tarde a las 5 y las 8'45: (especial) Cine, Matana de los Reyes.—Por la noche a las 9: Cine y La edad de hierro.—A las 10: (especial) Cine, Amor ciego y Las gatas negras.

Precios: (especial) Preferencia, 0'50; general, 0'25, y sencilla, 0'40 y 0'20.

GRAND PALAIS.—Peris y Valero, 17.—Por tarde a las 8: Cine y Los pantalones.—A las 9: Cine y Los demonios en el cuerpo.—Por la noche a las 9: Cine y El sudor de la vida.—A las 10: Cine y El bajo cantante.—A las 11: (doble) Cine y Robo en deshablado.

TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía cómica Balaguer-Larra.—Por la noche a las 8'45.—de abono.—Beneficio Concha Catalá.—Divorción.—La señorita se aburre (estreno).

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las ocho y tres cuartos: La jugera de Doblado. A las 10: (doble) El diablo con faldas. La gata blanca.

TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 8'30.—El club de las solteras.—El diablo con faldas.—El método Górritz.

TEATRO APOLO.—Por la noche a las 9.—(estreno) Lola Montes.—El Patinillo.—El género infimo.—El cine de Kimbajadores.

SALÓN ESCLAVA.—Pi y Margall, 21.—Por tarde a las 5'45: (especial) Cine, El flechazo Dr. C. Pedro Jiménez.—Por la noche a las 10: (especial) Cine y El género alegre.

SALÓN CINE EL TURIA.—Por la tarde a las 5: Cine de y Las gatas negras.—A las 6: (especial) Cine Don Pedro el Cruel y Ninas.—Por la noche a las 9: Cine y Las gatas negras.—A las 10: (especial) Cine, Mala hembra y Las gatas negras.

Precios: (Especial) Preferencia, 0'50; general, 0'25, y sencilla, 0'40 y 0'20.

Banco Hipotecario Español

Préstamos hipotecarios al contado y a cuatro por ciento de interés anual, amortizables a largo plazo de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Agente: BENITO ALZET, MARIN, núm. 57, Valencia.

Oposiciones

A plazas de oficiales cuartos de Hacienda con 2.000 pesetas.

Dispuesta la convocatoria de 30 plazas, el corriente darán comienzo las clases de preparación, dirigidas por D. FERNANDO LOPEZ Y LOPEZ, Tenedor de libros de esta Delegación de Hacienda.

Para tomar parte en dichas oposiciones precisa ser mayor de 16 años y poseer cuando menos el título de Bachiller.

Más detalles, de 14 a 16 horas.—Isabel la Católica, 3 duplicado, 2.º.

Papelería BOTELLA

San Vicente, 141 Libros de 1.ª enseñanza, cartapacios, plumas, pizarras, libretas, carpetas, lápices, portapapeles, reglas, etc.

¡¡ Infalible !!

Anticaries "Luque" Quita en el acto el DOLOR DE MUELAS curando la carie. Venta en Farmacias y Droguerías.

Para 'La Correspondencia de Valencia'

Aires de fuera

Los tiempos cambian

El poeta francés Juan Marion nos ha relatado una curiosa anécdota entre Alfredo de Musset y la gran trágica Raquel...

El anillo es de usted—dijo Raquel entregándole la alhaja—Usted es el que da más por ella.

El autor de Noches creyó que la trágica se bromeaba, y cortésmente, hizo ademán de devolverle el anillo.

No, no—contestó Raquel—el anillo es suyo y no debe devolverlo usted. Y ya que ha puesto usted reparos en aceptarlo, se lo entrego a condición de que escriba una obra en la que yo tenga un importante papel.

Musset se comprometió a escribir la obra dramática pedida por Raquel, pero sin olvidar el compromiso contraído iba aplazando para in extremum el cumplimiento de la palabra empeñada.

Así las cosas, un día Musset hizo ante Raquel el elogio de una de sus rivales. La espléndida trágica, que no toleraba imperfecciones de nadie, ni aún del autor de Noches, tuvo para este una frase dura. Por eso y se lo tendió a Raquel. Esta lo tomó en silencio, y así terminaron las relaciones entre la célebre actriz y el amante de Jorge Sand.

Ha llovido mucho desde que Alfredo de Musset escribiera Comptes d'Espagne et de Italie y la Raquel representaba Iphigénie en Tauride hasta ahora. En estos tiempos de ateísmo y sufragistas, las cosas pasan de muy distinta manera. Hoy no creo que se encontrara una mujer que fuera un anillo de gran valor por un corazón de poeta ó de mercachabí, mientras hubiera quien por la joya ofreciera una cantidad en oro sonante y cantante. Lo cual yo no dejaré de aplaudir en tanto los grandes corazones no sengan, como las alhajas, fácil empeño. Con un gran corazón se puede morir, uno de hambre ó de amor, y con un brillante blanco ó azul, sin manchas, sin defectos y de muchos quilates, de amor se podrá morir, que de hambre no.

Y si es difícil hallar una mujer que dé una joya de alto precio por la posesión ideal de un corazón, más difícil sería dar con un hombre que devolviera a una mujer una alhaja de gran valor que hubiese recibido de sus manos en circunstancias parecidas a la que Musset recibiera el anillo de Raquel.

El hombre de hoy sería más precavido que el autor de Portia, y no recibiría con una dama que le hubiese regalado un anillo, por miedo a verse obligado a tener que devolverlo.

Los tiempos cambian.

En el Circulo de Bellas Artes

Ayer por la mañana, y para solemnizar la festividad de los Santos Reyes, una comisión del Circulo de Bellas Artes de esta ciudad repartió valiosos juguetes a los niños de la Inclusa y a los niños y niñas pobres de nuestro Hospital.

Aquellos pobres desheredados de la fortuna, al contemplar el aliviar de magníficos juguetes, recibieron a los portadores de ellos con exclamaciones de júbilo y vivas a los Reyes, sorprendidos por el inesperado obsequio.

El cuadro era conmovedor y tierno y de imborrable recuerdo para todos los que lo presenciaron. Acompañaron a la comisión del Circulo de Bellas Artes en el reparto de juguetes las distinguidas familias del señor Pule de Bernabé, director del Hospital; el administrador del mismo Sr. de Coya y el Sr. Colomer, quienes atendieron debidamente y facilitaron los medios para cumplir su grata y hermosa misión a los señores del Circulo de Bellas Artes.

Esta Sociedad se promete realizar este obsequio a los niños expósitos y enfermos del Hospital con mayor amplitud y solemnidad el año próximo. Felicitamos al Circulo de Bellas Artes por sus felices y oportunas iniciativas en pro de los desheredados de la suerte.

Almanagues y Calendarios

Con motivo de la entrada de año nuevo, los farmacéuticos, los industriales y comerciantes obsequian a sus clientes y parroquianos con almanagues y calendarios, algunos de los cuales son verdaderas obras de arte.

Además de los que ya hemos anunciado, se han recibido en esta Redacción los siguientes, y cumplimos dar gracias por el envío a los remitentes:

Quiere usted poseer un objeto de utilidad positiva ó su equivalencia en metálico?

El Almanaque Bailly-Bailliere para 1910 aparece por valor de 8.000 pesetas, pudiendo optar los favorecidos por el regalo ó su valor en metálico.

El Almanaque Bailly-Bailliere para 1910 forman 500 páginas del cuerpo ó, ilustradas con 1.200 figuras, varias láminas y mapas en colores. Precio, 1'50 pesetas en rústica y 2 pesetas encuadernada. En provincias 50 céntimos más, respectivamente, por franco y certificado.

La acreditada casa de tintas de imprenta de Ch. Lorilleux y compañía ofrece este año un magnífico cromó, estilo Vancart, que es una preciosidad.

La instantánea, casa de aparatos y accesorios para la fotografía, del señor Monero, ha tenido el acierto de ofrecer un hermoso cartón decorado con una imagen de mujer griega.

Los Sres. Descalzo y Villena, dueños de 'Las Barracas', presentan un tipo de jabón con toilette modernista, y en el fondo las barracas, distintivo de la casa.

La farmacia del Sr. García Royo ha hecho un artístico cartón de busto de un griego adornado con yedra.

Los señores vinda é hijo del Dr. Calvo, farmacia de San Antonio, han tenido la idea muy práctica de ofrecer a sus clientes un calendario de bolsillo.

Las Compañías de seguros El Fénix y La Northern anuncian las condiciones de las mismas en adecuados almanagues de pared.

El Sindicato Agrícola del Mijares, establecido en Villarreal, ha publicado un elegante Almanaque de pared, en el que figura el escudo social rodeado de ramas de naranjo, que es la principal producción de aquella comarca.

Agencia Mancheta

Por Telégrafo y Teléfono Lo de Marruecos

Sumisión de la kabila del Peñón

El acto de sumisión realizado por la kabila de esta comarca ha sido celebrado públicamente por el vecindario de esta plaza. Los habitantes de la misma han recorrido las calles, vitoreando a España, al rey y a varios de los generales que se hallan en Melilla.

Para conmemorar el acto de sumisión de los kabileños se ha celebrado un banquete, al que han asistido varios moros. Ha reinado durante el banquete la mayor cordialidad entre españoles y moros.

La kabila que ha realizado el acto de sumisión fue la que más se resistió a romper las hostilidades contra España. Los moros que han asistido al banquete afirman que si al fin hicieron guerra contra nosotros fue por la imposición de otras kabilas. Dichos moros anuncian que confían en que muy pronto se someterá también las kabilas de Benibutif y Benibutif.

Gasset en Melilla

Ayer mañana, a las once, fundó en Melilla el Numancia, conduciendo a bordo el barco de Fomento Sr. Gasset. Todos los barcos españoles y extranjeros anclados en el puerto, saludaron con las banderas la entrada del buque español.

En una lancha subieron a bordo el general Marina y otros generales y oficiales, y en otra lancha una comisión de la Cámara de Comercio, cumplimentando todos al ministro.

Al desembarcar éste, los buques de guerra y los fuertes de la plaza dispararon los cañonazos de ordenanza. El general señor Marina presentó al ministro en los muelles a los jefes militares y a una comisión de moros amigos, entre los que figuraban Maimón Mohatar y el 'Gato'.

El Sr. Gasset recorrió a pie los tinglados del puerto, y después marchó al edificio de la Junta de Obras del Puerto, en donde se hospedó. Desde allí presenció el desfile de las tropas que le habían tributado honores. Después de almorzar marchó en tren a Mar Chica.

El viaje

Otro despacho de Melilla dice que el ministro de Fomento, Sr. Gasset, ha tenido un entusiasta recibimiento en aquella plaza. Este muestra satisfacción y visitará el emplazamiento del puente sobre Río de Oro, cuyas obras inaugurará en nombre del Gobierno.

La travesía desde Málaga fué feliz. Al llegar a la altura del Cabo Tres Forcas se celebró una misa a bordo, ayudándola D. Ramón Gasset, que vestió uniforme de voluntario del regimiento de Lusitania.

Para el estudio de las cuestiones relativas a la finalidad del viaje del ministro de Fomento, se han dividido en secciones los ingenieros llegados en él, a fin de formalizar un cuestionario que asegure el éxito de los trabajos. Unos tratarán la cuestión de los puertos, obras y faros, y otros sobre granjas agrícolas y obras de carreteras.

En capitania se celebró una recepción en honor del ministro.

Despacho oficial

Un despacho oficial de Melilla dice lo siguiente: A las dos de esta tarde salió el ministro de Fomento con su séquito, en ferrocarril, a la Bocana, embarcándose en la lancha Europa. Visitó Mar Chica, llegando hasta frente a Nador, regresando sin novedad al oscurecer.

No habrá puerto en Mar Chica

Durante la expedición que ha realizado el ministro de Fomento Sr. Gasset por Mar Chica, el ingeniero civil Sr. Moliné explicó detalladamente al ministro la situación topográfica y las condiciones de la costa rifleña.

Según parece, se desistirá de realizar el proyecto que hasta ahora existía de construir un puerto en Mar Chica. En cambio, parece cosa resuelta que se procederá en breve a la construcción de un faro en Punta Quilates.

Valioso recuerdo

La mano de aluminio del héroe capitán Ripoll ha sido regalada por el batallón de cazadores de Figueras al Museo de Toledo.

Los hijos del general Del Real, que son alumnos de la Academia de Toledo, han sido designados por los jefes y oficiales de dicho batallón para que hagan entrega de la citada mano, acompañada de un acta, en la que se hace constar la heroica muerte del capitán Ripoll.

La embajada marroquí en Madrid

En la próxima semana celebrará el ministro de Estado una nueva conferencia con la embajada mora para discutir la última Nota del sultán, que están traduciendo los intérpretes de aquel ministerio.

Las negociaciones se hacen ya pesadas, y hasta los moros demuestran que sienten la nostalgia de su país, por lo que se cree que ésta será la última conferencia.

Noticias de la corte

El Sr. Moret estuvo ayer al anochecer en Palacio, informando al rey de todas las novedades ocurridas durante su ausencia. La conferencia duró escasamente una hora.

Los reyes asistieron anoche al teatro de la Princesa. Representóse El drama de los venenos.

En el ministerio de la Guerra se ha desmentido la noticia de que se le había ofrecido el tercer entorchado al general Azcárraga.

Obra patriótica

El Sr. Dato, como presidente de la Sociedad El Fomento de las Artes, ha tenido la feliz iniciativa de dar a los niños de los obreros que allí residen instrucción por medio de conferencias educativas sobre temas de carácter general como la idea de la patria, el respeto a la bandera y principios fundamentales de Derecho.

A esta iniciativa se ha asociado la señora viuda de Iturbe, la cual ha ofrecido su palacio para que dé las conferencias el presidente del Congreso en los magníficos jardines ó en los salones llenos de obras de arte, en caso de mal tiempo.

Maura y Morot

Un caracterizado conservador ha dicho que cuantas gestiones haga el Sr. Moret para conseguir que el Sr. Maura cese en su actitud de intransigencia para con el actual gobierno, serán ineficaces mientras el Sr. Moret no abandone la compañía de los republicanos y de los socialistas.

Los anarquistas

A causa de la expulsión de anarquistas extranjeros que había en la Argentina, son muchos los que han venido a España de aquel país. Con este motivo la policía no se da punto de reposo para detenerlos ó vigilarlos.

Ayer fué detenido, a la llegada del tren expreso de Barcelona, el conocido escritor americano D. Pablo Nuño, el cual procede del Uruguay. Dicho señor una vez identificada su persona, fué puesto en libertad, no sin que hiciera constar su más enérgica protesta por la detención.

Un ciclón

Cádiz.—En la cercana población de La Línea una rápida depresión atmosférica ha determinado el desarrollo de un violento ciclón. El fenómeno atmosférico produjo enorme alarma entre el vecindario.

Más de 40 edificios han sufrido desperfectos de gran consideración. Multitud de tabiques y muros se han derrumbado. Muchos tejados han sido arrancados por la fuerza del viento.

Uno de los edificios que más desperfectos ha sufrido ha sido la iglesia parroquial. Afortunadamente no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Pasados los primeros momentos, las autoridades dictaron medidas encaminadas a que se prestasen los auxilios necesarios. La calma ha renacido en la población en vista de que el fenómeno ha cesado, sin otras consecuencias.

Madrid 7, 14-30.

La Gaceta

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones: Otorgando a la Compañía minera de Río-tinto una parcela de marisma.

Octavo concurso para la adquisición de cilindros compresores para la consolidación del firme de las carreteras del Estado.

Que se realicen por administración las obras de trozos de varias carreteras.

La Mañana

Este periódico publica un artículo de Pablo Iglesias, en el cual dice: Ya que Maura no haya pagado con su vida tanto mal como hizo, queda ya imposibilitado para ocupar el poder.

El imparcial. Publica un artículo de fondo firmado por el Sr. Royo Villanova, en el que estudia el pleito de la autonomía catalana, después de haber presenciado el Congreso del gobierno municipal celebrado en Barcelona.

El articulista dice que se ha debilitado aquella fé en la autonomía que palpaba en toda Cataluña a raíz del triunfo de la Solidaridad, y añade: Como antes, siguen infundidos los catalanes por la sugestión local y ven claramente que una autonomía municipal, administrada por Lerroux, no es conveniente a la política catalanista.

Con gráfica expresión podría decirse que la autonomía se les ha disparado por la culata.

El pleito de la autonomía ha quedado reducido al pensamiento que formuló Cambó al decir: Yo defenderé la autonomía que nos conduzca a la prosperidad, no la autonomía que nos conduzca a la barbarie, la autonomía no es fin, es un medio.

El Liberal

En su artículo de entrada, discutiendo con La Epoca, se congratula de que no sea Maura quien vaya a la Argentina ostentando la representación de España.

El País

Tratando de la agresión de que ha sido objeto en Palencia el sacerdote Sr. Cejador, dice: Los agresores del sabio sacerdote no se educan en la escuela moderna.

Esos conservadores que abofetean a un sacerdote que no les rinde vasallaje, volverían a crucificar a Cristo si resucitara.

El Universo

Deduce consecuencias acerca del empleo que demuestran los republicanos y demagogos de que sea nombrado el general Weyler capitán general, y en alejar del partido liberal todo el elemento conservador que representa el Sr. Montero Ríos.

De Melilla

La comisión de Defensa terminó sus trabajos y en la junta celebrada ayer se aprobó la Memoria que se elevará al Gobierno.

Hechos los planos, regresará la comisión a Madrid.

El jefe de la kabila de Beniscar, Abd-el-Kader, confirió estensamente con el general Marina.

Contra un gobernador

Se dice que uno de estos días se presentará al Tribunal Supremo don Juan de Murcia Sr. Ordax Avevilla, fundado en atropellos cometidos en las últimas elecciones municipales.

Duelo sin consecuencias

Niza.—En los alrededores de esta población se desafiaron a revolver de reglamento y en condiciones muy serias el sportman conde de Caprara y Naudir, redactor de La Dépêche.

Madrid 7, 16-15.

El 'poll-roig'

El director general de Agricultura ha ordenado por telégrafo al ingeniero agrónomo de Córdoba que proceda a cortar, por cuantos medios estén a su alcance, la plaga del 'poll-roig' que se ha declarado en los naranjos.

De Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública ha puesto hoy a la firma del rey los siguientes decretos: Reglamento para la provisión de escuelas en el turno de oposición.

Aprobando el escalafón del Magisterio. Aprobando la adquisición de un edificio con destino a Instituto de Artes y Oficios y Escuela Náutica en Santander.

Concediendo la cruz de Alfonso XII a D. Cayetano Deltero y D. Eduardo Víctor Moya.

Weyler

El capitán general de Cataluña Sr. Weyler ha celebrado esta mañana larga entrevista con S. M.

Al salir del regio despacho, le hemos interrogado los periodistas: ¿Qué impresiones hay de Barcelona? Buenas. No ocurre nada.

Solo hay crisis fabril por efecto del abaratamiento de mercancías en los almacenes, que determinará la huelga.

Pero está no la traerán los obreros, sino los patronos fabricantes.

El conflicto es de importancia, pero creo lo solucionará el Gobierno.

¿Y de las capitánías generales?—le hemos seguido preguntando. Yo no me ocupo de eso.

Piensa marcharse el lunes. ¿Dice que si hay algún asunto importante demorará su viaje?

Andalucías

El rey ha recibido en audiencia a los duques de Zaragoza y de Tamames.

El primero vestía uniforme de coronel honorario y el segundo de voluntario del ejército de Melilla.

Los residuos del algodón

El Sr. Alvarado ha recibido un telegrama de los fabricantes de Barcelona pidiéndole facilidades para la importación de residuos de algodón, de los que hay gran carestía.

Madrid 7, 17-15

De Hacienda

El Sr. Alvarado ha dirigido una circular a los administradores de las Aguas, recomendándoles en todo género de facilidades para la importación de los residuos del algodón, conforme lo solicitado por los fabricantes de Barcelona.

Oficial de Melilla

Se ha recibido un telegrama oficial de Melilla confirmando la noticia de la excursión del Sr. Gasset, el general Sr. Marina y los ingenieros, desde la bocana de Mar Chica a Nador.

En el trayecto tuvieron ocasión de admirar las posiciones españolas que dominan el Gurugú y una zona explotable para la agricultura.

Hoy marcharán a Mar Chica dos ingenieros para recoger datos, ante la posibilidad de construir el puerto.

Otros visitarán la vertiente del barranco del Lobo, en donde es fácil la construcción de una presa, mediante la cual podría convertirse en regadío una pequeña zona y surtir de aguas a Melilla.

Los ingenieros de minas estudiarán la cuenca de Benibutif.

Resulta de las observaciones recogidas que es de absoluta precisión construir caminos entre Melilla y Tres Forcas, Nador, Zeluán y Atlántes.

Mañana a primera hora visitaremos el cementerio donde están enterrados los cuerpos de los héroes españoles.

Después inauguraremos las obras del puente de la carretera de Melilla a Zeluán.

viaje a Madrid tiene por objeto corregir las pruebas de su libro 'Mi mando en Cuba'.

Créese llamará la atención por las censuras que dirige a políticos de altura que intervinieron en las guerras coloniales.

El libro será traducido al inglés, para lo cual ya ha concedido la oportuna autorización su autor.

Construcción de escuelas

El Sr. Moret ha recibido un libro de Henri Boutin sobre construcción de escuelas en Suiza.

Dice el Sr. Moret que España tiene mucho que aprender de Suiza, donde se construyen verdaderos palacios para escuelas.

Nosotros—añade—seguiremos el mismo camino, aunque en proporciones más modestas.

Choque de trenes

Roma.—Entre Tógio y Bari chocaron un tren expreso y uno de mercancías. Resultaron los dos destruidos.

El pánico fué indescriptible. Algunos de los supervivientes enloquecieron.

Van extraídos cinco muertos y 15 heridos graves.

Entre estos últimos figura el gobernador de Bari.

Noticias de Barcelona

Barcelona 7, 16-50

Reunión importante

Bajo la presidencia del Sr. Monegal se ha reunido el Consejo de la Asociación de 'La Mítica'.

El Sr. Monegal entiende que dadas las versiones publicadas en algunos periódicos resulta de interés dejar sentados concretamente los actos sancionados por el directorio de 'La Mítica'.

De ellos se hace solidario el Sr. Monegal, y para afirmar la honorabilidad de los señores que forman el directorio, por cuestión de delicadeza, ha presentado la segunda parte de la orden del día, relativa a la dimisión del Consejo, antes que la primera, que se refiere a la continuación ó disolución de la sociedad.

Table with 2 columns: Item and Price. Interior a por 100, Amortizable a por 100, Nortes, Alicante, Orenses, Coloniales, Exterior en París, Nortes en París, Alicante en París, Cambios París, Cambios Londres.

TEATRO PRINCIPAL

BALAGUER-LARRA

BENEFICIO CONCHA CATALA

DIVORCIEMONOS

LA SEÑORITA SE ABURRE

ULTIMOS DIAS

INAUGURACION TEMPORADA OPERA

Sección amena

Un avaro, después de haber pagado su taza de café en una cervicería, nota que se le han caído al suelo diez céntimos.

Después de haberlos buscado durante mucho tiempo, dice en tono solemne al camarero que le ha servido: —Se me han caído diez céntimos. Si los guardas encontrarlos, máchale el favor de dármelos mañana. Si no los encuentra, se quedará usted con ellos.

Gedeón escribe a un amigo, y entre otras cosas le dice: —Tengo el gusto de participar que ya soy padre. Mi primer hijo ha visto la luz del día hoy a la una y media de la noche.

Entre marido y mujer: —¿Tú crees en eso de los sueños? —Sí.

—Entonces, di, ¿qué significa para un hombre casado soñar que es soltero? —Pues significa una gran desilusión al despertar.

Un individuo dice a una señora: —¿Se puede tener confianza en su marido de usted? —Ya lo creo. Yo le he confiado mi existencia.

—¿Sí, sí; pero se le puede confiar algo de valor? —OHARADA —¡Hola, querido Agapito! ¿sabes lo que me ha pasado? ¡Y qué elegante te ves! ¡Te tocó la lotería y ganaste 100.000 pesetas! ¿tienes una dos-tres? —Me he casado hace dos meses y comprendo que hice mal por que mi mujer es vieja y me cogió el capital.

—Ya no abusarás del cuarto. —Te acuerdas que en el Inglés, Eusebio, Félix y tú me enseñasteis a formaros aquella un tres-tres? —Las juegas un dos-tres-cuatro. —Buen irás derecho al cielo. —Es por cuestión de mi esposa, que es más celosa que Otelo.

Solución a la anterior: Médico. (El folletín de la novela en 4.ª plana.) Imprenta de José Gaix, Miñana, 7 y 9.

# CARNE LIQUIDA del Doctor Greus

Preparado excelente y económico. El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños, y...

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. GREUS, plaza Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle Peris y Valero (antes Paz), letra N, Valencia.

### Los trabajos intelectuales

La vida sedentaria a que obliga el trabajo intelectual empobrece de tal modo el organismo por falta de ejercicio físico y desgaste de principios vitales, que ha sido preciso introducir en la terapéutica un preparado que restituya a la economía aquellos principios. El **Higieno Khonill** llena en absoluto esta indicación, porque *entona y nutre* el cerebro y vigoriza el organismo. De venta en las principales farmacias y droguerías.

## Servicio de la Compañía Trasatlántica

**Línea de New-York, Cuba y Méjico**  
El día 26 de enero saldrá de Barcelona y el 30 de Océid. El vapor **ANTONIO LOPEZ** directamente para New-York, Habana y Veracruz.

**Línea de Venezuela-Colombia**  
El día 10 de enero saldrá de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Océid.  
El vapor **MANUEL CALVO** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, de donde salen los vapores el 13 de cada mes, para Sabana-Camacho, Puerto-Abello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y condescienden directos.

También carga para Maracaibo y Coro, con transbordo en Caracas y para Camaná, Guaymas y Trinidad, con transbordo en Puerto-Abello.

**Línea de Filipinas**  
El día 2 de enero saldrá de VALENCIA y el 3 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias.  
El vapor **C. LOPEZ Y LOPEZ** directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Manila y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

**Línea de Buenos-Aires**  
El día 3 de enero saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Océid.  
El vapor **P. DE SATRURREGUI** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

**Línea de Canarias**  
El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de VALENCIA, el 19 de Alicante y el 22 de Océid.  
El vapor **MANUEL VILLABERDE** directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Océid, Alicante, Valencia y Barcelona.

**Línea de Fernando Poo**  
El día 25 de enero saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA, y el 30 de Océid.  
El vapor **SAN FRANCISCO** directamente para Fernando Poo, con escalas en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

**Línea de Tánger**  
Salidas de Océid: lunes, miércoles y viernes.  
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.  
Nota. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato sumamente como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa prefiere asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

**A VISOS IMPORTANTES**—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la Real Orden de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 23 del mismo mes.

**Servicios comerciales**—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los negociantes que les sean en trocados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

**Línea de Cuba y Méjico**  
El día 17 de enero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Océid.  
El vapor **BRUNA MARTA ORTIZ** directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Oestafra y Pacifico, con transbordo en Habana, al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también rebajas convencionales para camarotes de lujo.

Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia, **M. Mangiano, Barón de Vallvert, San Vicente, 157, principal. Teléfono 339.**—En el Grao, informará D. Juan Bautista Llovet, Centralmuelle, 15.

## CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

### BALNEARO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades **HIGADO, INTESTINOS, RINÓN y ESTREÑIMIENTO**

Para los **Cólicos hepáticos** es necesario el uso de las aguas de Cestona, fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva.

El **estreñimiento y la Entero-Celitis** por antiguos que sean, ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de Cestona así como la **Neurastenia**, consecuencia frecuente de ambas afecciones.

De venta en el depósito de D. Pascual Beneyto, calle Baja, número 8, y en farmacias y droguerías. Pedidos de datos y guías, al Administrador del Balneario en Cestona (Gipuzcoa).

### VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas directas para Barcelona, el día 15 de enero, por las 10 de la mañana, por las 10 de la tarde y por las 10 de la noche.

**QUINTAS DE 1910**  
Sociedad mutua de padres de familia, por 500 pesetas. Redención del servicio militar.

Oficinas de la Sociedad: Don Juan de Villarrasa, núm. 5, entresuelo, derecha, y también darán razón en la notaría de D. Francisco Barado, plaza de la Almoina, 3, entresuelo.

### Subasta

El día 15 de enero presente, a las once de su mañana, se subastará y rematará, si la postura fuese conveniente ante el notario de Carlos D. Francisco Bosch, un grande, espacioso y bien situado almacén en la calle del General Prim, número 97, de la mencionada Villa, compuesto de hermosa casa habitación con el alameda a sus espaldas, compuesto de dos grandes crujías de 47 metros largo, por 950 ancho, y un huerto anexo de una hanegada de cabida, con riesgo de la acquería general de dicho pueblo.

Para ver y dar cuantos antecedentes y datos se deseen, el notario antes referido y en Valencia, calle de Crespins, 1, 2.º de 9 mañana a 4 tarde.

### Dinero

Comerciantes, Industriales, y Proprietarios. Hay para la venta en casa de Valencia, y en los pueblos de recreo. Colocación de capitales bien garantizados. Razón: Falcón, 17, 1.º (junto a la plaza de Falcón).

### Primera enseñanza

Aritmética mercantil y teneduría de libros. Clase nocturna, calle de Barcelona, 3, segundo de arriba.

### MODISTA

CORTE PARISIEN  
Confección esmerada y garantida.—Precios económicos.  
Calle de las Comedias, principal, en trada por la calle del Pollo, número 10, primera puerta.

### TRASPASO

De una planta baja en la calle de la Reina de San Francisco, número 22, con dos puertas, una en la misma calle y otra en la de Rojas Clemente, con amueblamiento. Razón en la misma, de once a una y de cinco a siete tarde.

### 60.000 metros películas

para cinematógrafo, se liquidan desde 10 céntimos metro.  
Llano del Remedio, número 8, bajo.

### Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado una cajita conteniendo unos pendientes antiguos llamado gálago, de oro, rodado de perlas, y con un coligante, y dos cadenas de platino y una medalla de la Virgen del Pilar, que se extravió el día 5 del actual, le presente en la calle Baja, 15, bajo, y se le gratificará.

### COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION

SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros

Todos los viernes salidas para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeiras, Eivissa y Océid.  
Todos los domingos salidas para Barcelona, Tarragona, San Felis de Guixols, Marsella y Génova, admitiendo para Lleras en viajes alternos.

DIRECCION: Luis Vives, 2, entresuelo, AGENCIA: Contramuelle, 4.

### COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION

SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros

Todos los viernes salidas para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeiras, Eivissa y Océid.  
Todos los domingos salidas para Barcelona, Tarragona, San Felis de Guixols, Marsella y Génova, admitiendo para Lleras en viajes alternos.

DIRECCION: Luis Vives, 2, entresuelo, AGENCIA: Contramuelle, 4.

### Servicio regular de vapores

Para Londres  
**EL PORTUGAL**  
cargará el 8 del corriente.

Para Bristol y Cardiff  
**EL DEMETRI**  
cargará el 8 del corriente.

Para Ginebra  
**EL BURRIANA**  
cargará el 8 del corriente.

Para Liverpool  
**EL VALERIAN**  
cargará el 8 del corriente.

Para Newcastle  
**EL OPAL**  
cargará el 8 del corriente.

Para Hamburgo  
**EL VENECIA**  
cargará el 8 del corriente.

Para Amberes  
**EL FLANDRES**  
cargará el 8 del corriente.

Para Rotterdam  
**EL THASOS**  
cargará el 8 del corriente.

Consignatario: Riu y Compañía, calle de Colón, 72.

### Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de frutas y vino.

Para Hamburgo  
El Gravina  
saldrá el sábado 8 del actual.

Para Londres y Amberes  
El Balboa  
saldrá el sábado 8 de actual.

El Pelajo  
saldrá el martes 11 del actual.

Consignatarios: Riu y Compañía, calle de Colón, 72.

### Servicio rápido al Norte de España

Antonio Beca  
saldrá de este puerto el 10 del actual para los puertos de Galicia, Asturias, Santander, Gijón y Bilbao.

Admitiendo carga y pasaje.  
Se asegurará las mercancías del riesgo marítimo en condiciones muy ventajosas.

Consignatarios: Vinda e hijos de Duart, Llano del Remedio, 10. Teléfono 88. Agente en el Grao: M. y B. Catalá Bistar, Mar, 15, principal.

### Compañía de vapores de Vinesa de Sevilla

El Andalucía  
saldrá de este puerto el 10 de enero, directo para Tarragona, Barcelona, Palamos y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El Navarra  
saldrá de este puerto el 10 de enero, directo para Málaga, Océid y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta de La Estrella.

Consignatarios: F. y E. Ferrer, plaza de Tetán, 3, agente; Vicente Carlos Lagarda, calle de Océid, 25, Grao.

### Servicio quincenal fijo

por los vapores de los señores Riu y Torres de Barcelona

**SAINTE JEAN**  
saldrá de este puerto el 25 del actual, para Le Havre, Rouen y Amberes.

**CANTAGENA**  
saldrá de este puerto el 16 del actual, para Sevilla, Cádiz, Málaga, Algeiras, Laredo, Nantes, Casablanca y Mazagán, admitiendo carga y pasajeros.

También se asegurará las mercancías del riesgo marítimo por cuenta de La Estrella.

Consignatarios: Andrés Guardiola, Paz, F. G. 1.º derecha.  
Agente en el Grao: Vinda de Ladislao Sans, Muelle, 21.

### Pérdida

Se suplica a la persona que se haya encontrado la noche del jueves, 4 de la salida de la primera función del Teatro Principal, unos gemelos rayados de color metido en una bolsa de terciopelo verde, que se sirva entregárselos en la portería de la calle de la Paz, núm. 17, donde se le gratificará.

### ALFOMBRAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masé y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, donde encontrarán de todas clases y gustos, a precios tan reducidos como los más baratos de la plaza. Sección de este artículo, calle de Calatrava, 1 y 3.

### Alquileres

ALQUILERES. En la calle de la Paz, número 7, se alquilan un entresuelo propio para despacho y un espacio decorado para principal, ambos de agua potable y gas. Para más detalles: prole y dantes, calle de Crespins, número derecho, de 9 mañana a 8 tarde.

Se alquila la cochera, cuadra y el espacio y bonito piso 3.º de la calle de San Miguel, núm. 9, situado a tres calles, agua potable, y luz eléctrica. Razón: prole y dantes, número 17, primero.

### Huéspedes

Se desean dos o tres caballeros de 10, trato como de familia, con tenida o sin ella. También se admiten para comer. Razón: calle de Gato, número 17, primero.

Una casa particular y para tratar familia, se desea un caballero de 6 un matrimonio. Razón: Félix, plaza 10, 2.º derecha.

Señora viuda, se le habilita de su mejor amueblada, en una de las mejores calles de esta capital, para un taller o matrimonio. Razón: Arzobispo Mayor, Herboristería, al Ayuntamiento.

### Venta de una mesa cortador

Se vende una mesa cortador, con para aserrar, con tapa de mármol y muy económica. Razón: V. N. 11, bajo.

Se venden seis cuarterones de huerta, para solares, en término de Valencia, lindantes con el canal de Real de Madrid y una casa de habitación. Camiño Real de Madrid, transeunto, Casañ, tratando en octubre.

Venta de una gran casa de muchos buenos repertorios, único en su género para cualquier espectáculo muy digno, la podrá ver en la Plaza Francisco, núm. 22, bajo.

### Perdida

Se ruega a quien se haya encontrado un perlo Foxterrier, blanco, con boza color café y una raya blanca, se extravió el pasado martes, se presentó en la calle de Filipinas, bajo, y se le gratificará.

### ORIBADO

Se necesita uno en la calle del Queral, núm. 8, principal.

### Máquinas de coser

Se necesitan dependientes que can el artículo, posean instrucción, puedan presentar fianza. Informar: Corregidor, 35. Almacén de máquinas de coser, Werrheim.

### PERDIDA

Ayer entre una y dos de la tarde, se perdió un reloj de oro, de setenta y cinco pesos, que se extravió en la plaza de la Paz, núm. 17, donde se le gratificará.

### Oro y plata

Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata, usados, a precios muy altos. Esta antigüedad y acreditada, se dedica a la compra de joyas y alhajas, pagándose por todo a vista las mismas. Razón: calle de Calatrava, 1 y 3.

## LOS PIRATAS DEL MISSISSIPPI

(Continuación)

plaga que era todo su deseo, no han vuelto a acordarse más de la canalla.

—Creo lo que habéis dicho, dijo el de la blusa azul, y aun cuando suponer que se ha visto a Cotton en Victoria, creo sin embargo que se pasará mucho tiempo antes de que se atreva a probar fortuna nuevamente en el Arkansas.

—Y es cierto que los Lynchistas han quemado al predicador metodista? preguntó el mercader con aire incrédulo. Se ha referido en todos los periódicos, pero yo no puedo darles fé, porque la justicia ordinaria no hubiera dejado impune semejante atentado.

—Bah! dijo el de la blusa azul, ¿qué pueden nuestros magistrados contra gentes que se toman la justicia por su mano? La observancia de las leyes se guarda para las viejas y los niños que se dejan meter miedo por un hato de bribones emborrachados de papel; el que no sabe defenderse a sí mismo no halla en este país ningún amparo a la sombra de la ley.

—No soy de vuestra opinión, objetó el arrendador. Nuestras leyes han sido las que han colocado a los Estados Unidos en el lugar que ocupan, y el deber de todo buen ciudadano es ayudar a sostener la autoridad reconocida. Conozco que hay regiones apartadas donde no se puede sentir la benéfica

influencia de las leyes, porque se cometen en ellas crímenes que hacen necesarias medidas violentas y severas, pero para todo ciudadano de la Unión no debería haber nada más sagrado que la ley, porque ella garantiza nuestras libertades. Vamos, señores, me retiro; va siendo tarde, y deseo llegar a Colby antes que anochezca.

Volviéndose hacia el mercader, le dijo: —Yo volveré dentro de pocos días, y entonces podremos tal vez terminar el negocio de que hemos hablado. Tengo que hacer un psgo de poca monta, y aun me quedará bastante dinero para vos. ¡A más ver!

Le trajeron al arrendador sus alforjas, quien las colocó a través de la silla, montó en su caballo, que se mostraba impaciente, y partió al trote por la calle de Elm, saludando a sus amigos cuando pasó por delante de las ventanas de la posada, y siguió su camino en dirección a la selva que se dilataba al Norte de la ciudad.

IV

### Una reunión de familia

Cuando el squire, ó el doctor Dayton (títulos que le daban indistintamente) dejó a Jonathan Smart, se dirigió hacia el otro extremo de la ciudad donde tenía su casa. Era esta una deliciosa habitación sombreada por los árboles gigantescos de una selva virgen, de la que habían tenido que derribar muchos de ellos para formar un camino que hiciese accesible la entrada. El color verde de las celosías de las ventanas resplandecía agradablemente sobre la planura de las paredes y los rayos de la saliente luna reflejaban en los cristales de una ventana del primer piso que estaba abierta, por la cual se percibía

en el interior un lujo poco conocido en los países del Oeste.

Este interior estaba por otra parte en armonía con el aspecto risueño del exterior de la casa. El mueblaje de caoba maciza, las cortinas blancas como la nieve, las sillas y los canapés elásticos cubiertos de damasco de color oscuro, todo probaba si no la opulencia, al menos la buena posición del dueño del edificio. Varias figuritas colocadas sobre las cómodas, labores de mujer abandonadas sobre un costurero y una canastilla llena de bordados daban al cuarto un aire agradable, resultado ordinario de la presencia de las señoras en una casa.

Una sociedad alegre y bulliciosa rodeaba la mesa donde servía el té, colocada en el centro de este encantador recinto, y en el momento en que el squire llamaba a la puerta de su casa, resonaba una estrepitosa carcajada. Al oír el ruido que salía del interior, Dayton dirigió a la ventana abierta una mirada en la que se veía impresa a la vez la severidad y la tristeza.

A las risas siguió la melodía de un vals alemán ejecutado en el piano por una mano ejercitada, y M. Dayton se vio obligado a recurrir a la campanilla para hacerse oír por los criados que se habían reunido en lo alto de la escalera para oír mejor la música.

Apenas hubo entrado en su casa, la jovialidad del squire renació, sus ojos brillaron, subió los escalones de cuatro en cuatro y se encontró a los pocos momentos en medio de la reunión.

—Por fin ya está aquí! exclamó la tadora del piano volando a su encuentro; este padre tan rígido y tan puntual, se ha

hecho aguardar no obstante de una manera imperdonable.

—Es verdad! la loquilla, la linda Adela se ha apercebido hoy de mi ausencia?

—¡Si por cierto! una sola vez!—respondió la amable niña echando hacia atrás los bucles de su sedosa cabellera—¡una sola vez! Gracioso y severo magistrado, suponiendo de tan mal gusto a vuestra humilde servidora que creáis que pueda ser dichosa estando separada de vos—un solo instante! Sin embargo, tenía hoy un motivo muy particular de disgusto; ahí tenéis a M. Lively que os aguarda hace una hora y que seguramente tiene algún grande y terrible secreto que confiaros, porque desde que está aquí no ha dicho una palabra. También está aquí mistress Bradford...

—Dispensadme, querida señorita, interrumpió la susodicha dama, que parecía estar sobre ascuas, tanta era su impaciencia por hallar ocasión de tomar la palabra. Mas sé que no soy taciturna, ya sé cual es mi parte débil, sí, señorita, y como dice en buen lenguaje nuestro ministro el reverendo M. Lothorpe: El que conoce su propia flaqueza se encamina a la perfección. Mi querido difunto que era un ángel de paciencia y de bondad! sostenía siempre lo contrario; ¡greenais!, squire Dayton, que el pobre hombre se esforzaba en persuadirme de que yo hablaba demasiado? Yo le decía: Bradford, sé cuales son mis defectos; si soy demasiado parlanchina con vos, mi conciencia me dice que es una de mis flaquezas, y puesto que lo conozco, yo haré lo posible para enmendarme.

—Acercaos a mí y tomad una segunda taza de té, querida mistress Bradford, se

apresuró a decir mistress Dayton espere detener aquel flujo de palabras.

Adela aprovechó esta pausa, que duró un segundo, para volver al piano con los sonidos melodiosos del instrumento interrumpido forzosamente la autubio de la señora Bradford.

—¡Ha llegado el correo de la mala? preguntó Dayton pocos minutos después de llegada.

—Todavía no, pero M. Lively se dispuso a reemplazarle, añadió la señora Adela dirigiendo una mirada llena de tristeza al joven que parecía estar en modo.

James Lively estaba efectivamente espasinas. No sabía que hacer de su parte al principio colocó su pie derecho sobre rodilla izquierda, alargando en seguida piernas hasta en medio de la habitación luego juntó las manos y se puso a dar tallas a los dos pulgares casi con frías momento después frotaba los barroses silla como si quisiera purificar; en una bra verificó en poco tiempo multitud de lusiones extrañas. El pobre James se encontraba tan bien como un sollo amado sobre un banco de arena ó un toldo sobre un lecho de hielo. Cuando el mudo joven se aventuraba de cuando cuando a levantar los ojos y dirigir su mirada al rostro encantador de Adela, los ojos en seguida al ver el aire burlesco de la

Hubo un momento en que decidió salir, para lo que buscó el sombrero que había dejado debajo de la silla, pero una mulata doncella de mistress Dayton le había colocado detrás del piano por orden pical de su ama.